Une découverte dans le sang !!
Z0é, en pleine crise d’adolescence, est persuadée qu’elle a été adoptée, elle se sent tellement différente
de ses parents. On doit prochainement lui arracher ses dents de sagesse, elle a, & cette occasion, fait une
analyse de sang pour établir son groupe sanguin. Catastrophe, elle est du groupe sanguin O alors que ses
parents et son frére sont du groupe A ou B ainsi que sa grand-mere et son grand-pere paternel sont du
groupe A. Au collége, le professeur lui a dit que les groupes sanguins étaient héréditaires, alors elle ne
comprend pas cette différence.

@ Consigne de travail

Aprés avoir analysé chacun des documents, tu expliqueras par un texte argumenté a Zoé qu'’il soit possible que
ses parents aient des groupes sanguins différents du sien. Tu illustreras en recopiant ’arbre généalogique et
en recopiant la paire de chromosomes 9 portés par chaque individu de la famille. (aide méthodologique)
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Document 1 : Arbre généalogique de la famille de o .
Z0é et leur groupe sanguin respectif. Document 2 : Localisation du gene responsable du groupe

sanguin sur le chromosome 9.

Groupe sanguin des individus d'une méme famille.
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Ofemme sur le chromosome 9.
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Document 3 : un gene, plusieurs alléles....

Le groupe sanguin est déterminé par un gene situé sur la paire de Document 4 : transmission des alleles

chromosomes n°9. Il existe 3 versions de ce géne ou alléles : I'allele A, du gene groupe sanguin dans une
I'allele B et I'allele O. famille

Chaque individu posseéde 2 alléles pour ce gene, un sur chaque

chromosome de la paire 9. Leur combinaison détermine le groupe Au cours de la reproduction sexuée, les
sanguin.

enfants recoivent pour chaque paire de

L’allele A oul'alléle B sont dominants c’est a dire que lorsqu’ils sont chromosomes, un chromosome du pére

présents sur un des chromosome de la paire, ils s’expriment.

L’alléle O n’est pas dominant alors pour s’exprimer il doit étre présent et un chromosome de la mere au
sur les 2 chromosomes de la paire. hasard.
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Membrane de
S Et si a ’avenir Zoé décide d’avoir un
enfant avec un homme du groupe A.
Quels peuvent étre les groupes
Bt sanguins de leurs enfants ? (justifie)
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Grille d’évaluation du groupe (a coller sur la copie)

ot comassances, | Compétence du socle D1 : étre capable de réponses écrites développées et
st - | argumentées a des questions de compréhension et d’analyse d’un texte de de
documents.
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